

## LA ACTUALIDAD

### mendicidad infantil

No ha perdido actualidad el llamamiento que a todos hicieron la Junta Provincial de Protección de Menores, en ocasión de pública cuenta de su gestión durante 1942; gestión altamente merecida como se infiere del hecho del crecido contingente de menores que atiende la Junta, así en régimen de internado o de dispensación, como en el de otras modalidades de asistencia. Plantear la Junta con claridad meridiana el problema de la mendicidad a los menores, echando por delante la terminante afirmación de que procede acabar con la mendicidad infantil, especie deplorable, pero cuya desaparición no puede lograrse por la acción de los organismos tutelares de la niñez, aun cuando éstos no regateen sus esfuerzos y su perseverante acción.

La mendicidad infantil la fomentan, guiados de un deseo caritativo, cuantos en la calle o a la puerta de su casa dan limosna a los menores. El hecho de socorrer a quienes piden es loable; pero en el caso de los menores falta en absoluto todo control respecto a la eficacia de la acción caritativa y al uso que se dará a la limosna recibida.

Prevaliéndose de la emoción indudable que produce la sola presencia de un niño mendigo, es seguro que hay quien especula con ello: el propio menor que así allega unos dineros que, fatalmente, destina a vicios o, en el caso mejor, a cosas superfluas; o propios padres —y este es el caso peor— que utilizan a sus hijos para obtener lo que, muy comúnmente, invierten en sus propios vicios. Quedan salvadas las excepciones, siempre las habrá, de quienes piden con verdadera necesidad y para auténticas necesidades.

Para acabar con aquel peligro de la especulación es necesario que las propias personas caritativas cooperen a la represión de la mendicidad infantil, evitando que de ello se haga negocio. Y el remedio es no dar limosna a los menores; pero tampoco abandonarlos, sino inquirir de ellos mismos su situación y domicilio y cuenta de ello a la Junta, que luego cuidará de atender a los necesitados.

Y para que pueda ejercer su obra meritoria que quienes a honra y gloria de la Junta, que luego cuidará de atender a los necesitados, se beneficien los verdaderamente necesitados.

### Escuela Oficial de Periodismo

**CONVOCATORIA**

La Escuela Oficial de Periodismo dispone de tres becas de estudio sobre técnica y organización de los periódicos europeos, en el curso de 1943, destinadas a la mejor alumno de la clase de redacción de la escuela; otra para el mejor redactor de la clase de redacción de la escuela; y una para el mejor tipógrafo. La duración de la beca es para los tres cursos, julio, agosto y septiembre de 1943, y la dotación de cada una de ellas es de 15 mil pesetas.

El concurso se celebrará el día 15 de mayo próximo; se inscribirán los interesados en el día 15 de mayo próximo; se constatarán los méritos que aleguen a que prefiera ir, y clasificarán los interesados que desee hacer.

La Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular crea una beca para cursar estudios en el extranjero sobre técnica y organización en los periódicos europeos, a excepción de la URSS, pudiendo concurrir a la misma todos los directores de periódicos de España.

La duración de la beca será de tres meses citados y la dotación se fija en veinte mil pesetas. El plazo para la admisión de instancias es hasta el 15 de mayo próximo; se constatarán los méritos que aleguen a que prefiera ir, y clasificarán los interesados que desee cursar.

### apristionado en el frente tunecino un grupo de soldados de Estado Mayor británicos, norteamericanos y franceses

Berlín. — La Oficina Internacional de Información habla, en una crónica, de la situación en el frente tunecino.

Manifiesta que las operaciones se han limitado a acciones de reconocimiento y actividad de artillería por ambas partes.

"En la región de Bu Arada —añade—, se ha hecho prisionero a un grupo de oficiales de Estado Mayor británicos, norteamericanos y franceses que fueron sorprendidos por el rápido avance."

Interrogados por separado, los prisioneros declararon no saber nada sobre el relevo de las tropas francesas de Túnez que habían de ser dotadas de nuevo armamento y equipo."

### probable Presidente de Finlandia

Las reuniones preparatorias para la elección de Presidente de la República han continuado durante toda la jornada del día 15.

Los círculos políticos se señalan a los socialdemócratas, la mayoría de los conservadores, parte de los agrarios y liberales y el Movimiento Popular Patriótico, se han pronunciado en favor de Rytí, can para que se considere como la probable salda triunfante.

### Hallazgo de un grabado de Dürero

Berlín. — Un grabado sobre plata, firmado por Alberto Dürero en 1486, ha sido descubierto en el castillo de Vhemtem. Representa un retrato de medio cuerpo del padre del artista, dibujado, cuando Alberto Dürero tenía únicamente 15 años.

En las Galerías Albertina de Viena hay un grabado atribuido a Dürero muy semejante, pero carece de firma.

### El ministro de Marina en el arsenal de Cartagena

Cartagena. — El Ministro de Marina, acompañado de su ayudante oyó esta mañana misa a las 8 en el templo de la Virgen de la Caridad, Patrona de Cartagena.

A las 9'30, marchó al Arsenal acompañado del Capitán General del Departamento, Almirante Bastarache, del Jefe de Estado Mayor de la Armada Almirante Arriaca y otras autoridades navales y jefes de Marina.

En la puerta de la Comandancia General fué recibido por el Almirante González Aller, el jefe de armamento señor Cervera y otros jefes de la misma.

El Ministro, después de saludar a las personalidades que le recibieron, pasó al despacho del Comandante General, con quien celebró extensa conferencia acerca de las obras que en el Arsenal se realizan.

Después visitó los edificios de la Ayudantía Mayor, central eléctrica, talleres, transportes y electricidad y cuarteles de la marinería. Recorrió el extenso recinto del arsenal y se detuvo especialmente en el varadero de buques y base de submarinos que ha sido restaurada de los daños que sufrió durante la dominación roja.

Allí le fueron tributados los honores de ordenanza y después fué cumplimentado por el Jefe de la Base, capitán de fragata señor Bobadilla y comandante de la flotilla de submarinos. El Ministro examinó minuciosamente los talleres de los departamentos de la Base y se mostró complacido de los trabajos que se llevan a cabo para mejorar y completar los servicios de la misma.

A las 12 de la mañana abandonó el Arsenal.

Por la tarde el Ministro inspeccionará las obras que se verifican en la ensenada, puerto y escolera.

Por la noche en Capitanía el Ministro obsequiará con una comida a las autoridades.

### En Turquía son deportados los que no pagan el impuesto sobre el capital

Estambul. — Por la estación de Haidar-Baja ha salido para Erzerum la segunda expedición integrada por 38 personas, que son contribuyentes morosos en el pago del impuesto sobre el capital.

Otros, cuyos débitos al fisco oscilan entre 30.000 y 60.000 libras turcas, serán enviados a Ackale, donde serán sometidos a trabajos forzados.

De los 38 deportados a Erzerum hay 21 judíos, siendo los restantes armenios y griegos.

Estambul ha pagado, hasta el momento, 110 millones de libras en concepto de impuesto sobre el capital.

El embargo de los morosos sigue con ritmo acelerado y en la calle Mayor de Estambul se ven gran número de tiendas cuyas puertas han sido precintadas por las autoridades, después de vendidas las existencias en pública subasta.

### La esposa de Chiang-Kai-Chek a Washington

Washington. — La embajada china ha anunciado que la señora Chiang Kai-Chek saldrá para Washington, dentro de unos días.

### En Rumanía hay tranquilidad, orden y trabajo

Bucarest. — Mihail Antonescu, Vicepresidente del Consejo de Ministros y Ministro de Asuntos Exteriores, ha dirigido a los jefes de las Misiones diplomáticas de Rumanía una carta —según anuncia la Agencia rumana Radió— pidiendo que intervengan por intermedio de sus servicios de prensa para que sea bien informada la opinión pública de sus países respectivas sobre el estado de tranquilidad, orden y trabajo en Rumanía.

La Agencia rumana agrega que los rumores sobre desórdenes políticos en Rumanía no se basan en ningún hecho real.

## Solemne apertura del curso en la Escuela Superior del Ejército

Madrid. — Esta mañana a las 12, ha tenido lugar en la Escuela Superior del Ejército la solemne apertura del curso de 1943. Al acto asistieron el director de la Escuela, Teniente General Kindelán; el Capitán General de la primera región Teniente General Saliquet; el Subsecretario del Ministerio del Ejército general Alonso Vega y el del Ministerio del Aire general Saenz Buera; los tenientes generales Castro Girona, Dávila, Moscardó y Muñoz Grandes; el Gobernador Militar de Madrid; el Subdirector de la Escuela y el Jefe de Estudios General Fuentes; profesorado de la misma, el rector de la Universidad Central don Pío Zabala; el coronel mirante Regalado y los generales de División Espinosa de los Monteros, Borbón, Yabrián, Rada, Martín Alonso, Llánderas, Gete, Illera, Martínez Campos, Izquierdo, Croselles, Piñol, Picra, Millán Astray, Gallegos, Gómez Ulla y Urrutia; los generales destinados para concurrir al curso y los generales y jefes pertenecientes al primero y segundo cursos.

También asistieron los agregados militares, navales y del Aire de Alemania, Argentina, Estados Unidos, Inglaterra, Italia, Japón, Portugal, Suecia, Turquía, Hungría y Finlandia.

La primera lección de este curso de la Escuela Superior del Ejército, fué explicada por el Teniente General Kindelán y versó sobre el tema "El generalato y el general. Misiones y cualidades."

Tras un exordio justificativo del tema, examinó las principales misiones del ejército citando algunos ejemplos, en que las circunstancias hicieron que éste debiera tomar a su cargo el conservar las esencias de las naciones y sucesivamente analizó las misiones que corresponden al generalato como colectividad y al general en la preparación de la guerra, conducción de la misma y en la batalla.

## Rostov y Veroschilowgrado han sido metódicamente evacuados por las tropas alemanas y aliadas previa la destrucción de todas las instalaciones de importancia militar

Berlín. — La Oficina Internacional de Información comunica: "En el curso de los amplios movimientos estratégicos ejecutados por las tropas alemanas y aliadas en el sector Sur del frente del Este, las ciudades de Rostov y Veroschilowgrado han sido metódicamente evacuadas, previa la destrucción de todas las instalaciones de importancia militar."

El hecho de que no sólo todos los heridos, sino también todo el armamento y todo el material de guerra haya sido retirado en perfecto orden, se debe imputar al esfuerzo sin igual de las tropas de seguridad alemanas y rumanas en el curso de muchos días de violentos combates.

Estas fuerzas han resistido con admirable valor al enemigo, superior en número y en armamento, hasta lograr que el último soldado alemán alcanzara las nuevas posiciones previstas.

Se recordará que, durante la ofensiva del invierno anterior, Rostov fué también temporalmente evacuado, bajo la presión de los soviets."



El correo alemán en Rusia transportado por la motocicleta con cadenas

## El ministro de Marina en el arsenal de Cartagena

Cartagena. — El Ministro de Marina, acompañado de su ayudante oyó esta mañana misa a las 8 en el templo de la Virgen de la Caridad, Patrona de Cartagena.

A las 9'30, marchó al Arsenal acompañado del Capitán General del Departamento, Almirante Bastarache, del Jefe de Estado Mayor de la Armada Almirante Arriaca y otras autoridades navales y jefes de Marina.

En la puerta de la Comandancia General fué recibido por el Almirante González Aller, el jefe de armamento señor Cervera y otros jefes de la misma.

El Ministro, después de saludar a las personalidades que le recibieron, pasó al despacho del Comandante General, con quien celebró extensa conferencia acerca de las obras que en el Arsenal se realizan.

Después visitó los edificios de la Ayudantía Mayor, central eléctrica, talleres, transportes y electricidad y cuarteles de la marinería. Recorrió el extenso recinto del arsenal y se detuvo especialmente en el varadero de buques y base de submarinos que ha sido restaurada de los daños que sufrió durante la dominación roja.

Allí le fueron tributados los honores de ordenanza y después fué cumplimentado por el Jefe de la Base, capitán de fragata señor Bobadilla y comandante de la flotilla de submarinos. El Ministro examinó minuciosamente los talleres de los departamentos de la Base y se mostró complacido de los trabajos que se llevan a cabo para mejorar y completar los servicios de la misma.

A las 12 de la mañana abandonó el Arsenal.

Por la tarde el Ministro inspeccionará las obras que se verifican en la ensenada, puerto y escolera.

Por la noche en Capitanía el Ministro obsequiará con una comida a las autoridades.

## El R. P. José Dueso ha fallecido

Madrid. — En la clínica de San José ha fallecido el Rdo. P. José Dueso, Misionero del Corazón de María.

Su cadáver, que fué expuesto en una capilla ardiente, será inhumado hoy, lunes, después de los funerales que se celebrarán en la iglesia de los Padres del Corazón de María.

El Padre Dueso fué el apóstol más decidido que tuvo la Buena Prensa de España en lo que llevamos de siglo. En 1910 fundó la Asociación de Legionarios de la Buena Prensa.

## El Príncipe de Liechtenstein se casa con una condesa austriaca

Viena. — El príncipe de Liechtenstein, Francisco José II, contrae matrimonio con la condesa Eugenia Wilzeck, de 22 de edad, el próximo 7 de marzo, según se anuncia de Viena.

Este príncipe es el único soltero entre todos los de Europa y su prometida no pertenece, a pesar de su título, a ninguna casa reinante. Francisco José II tiene en la actualidad 36 años.

La futura princesa ha cumplido recientemente su período de trabajo rural, obligatorio para todas las jóvenes alemanas durante un año.



Un gorrión en un submarino alemán. — A 400 millas al Sur de Islandia, un grueso gorrión estuvo posado sobre la torre de un submarino alemán. Una jaula fué construida por los hombres del submarino

## Se especifica la inversión de 1.271 millones de pesetas en nuevas industrias

Madrid. — 1.271.225.000 pesetas en inversiones en nuevas industrias y ampliación de las existentes ha autorizado la Dirección General de Industria, hasta fines de 1942, según datos facilitados a la Agencia "Cifra" por el titular del departamento, Ilmo. señor don Luis Pombo. De este total, un 25 por 100 corresponde al último año.

Figuran a la cabeza las industrias químicas, con 656.155.000 pesetas. Entre las instalaciones de fábricas figuran varias con capacidad para 14 mil toneladas de goma caústica de producción anual; 3.775 toneladas de cloruro cálcico; 14.400 toneladas de cloro y 150.000 kilogramos de colorantes sintéticos derivados de la hulla.

El consumo nacional normal de nitrógeno fijado se cifra en 124.000 toneladas. En 1935 se produjeron 6.500 y el plan elaborado supera a las necesidades del consumo.

El segundo puesto de nuevas industrias y ampliaciones corresponde a la industria textil, con 277.252 mil pesetas. Entre las instalaciones figuran varias cuyo volumen asciende a 277.000 kilogramos de hilaturas de lana y estambre y 24.000 kilogramos anuales de manufacturas de cáñamo.

La producción de fibras artificiales ascenderá a 23 millones de kilogramos en la primera etapa de su desarrollo.

El tercer puesto en cuanto a nuevas industrias y ampliaciones de las ya existentes corresponde a la fabricación de maquinaria y vehículos, con una inversión de 73.452.700 pesetas. La capacidad de alguna de las fábricas autorizadas asciende a 2.400 vagones de ferrocarril al año y 20.000 HP. en motores Diesel.

En cuarto lugar, figuran las industrias alimenticias con 73.415.000 pesetas. Entre las fábricas figuran varias con un total de producción de 200.000 kilogramos anuales de conservas y salazones; 94.000 kilogramos de aceite de orujo; 25 millones de kilogramos de conservas de carne; 510.000 kilogramos de conservas vegetales; 180.000 kilogramos de leche vegetal.

Las industrias del papel figuran en el quinto puesto, con 69.552.000 valor de las instalaciones. Se producirán entre otros productos 3.000 toneladas de pasta química de papel y 2.400 toneladas de papel fino.

El sexto lugar, corresponde a las fábricas de hierro, acero y metal, con una inversión de 26.693.000 pesetas. Una de las fábricas producirá anualmente 800.000 kilos de herramientas de carpintería.

En séptimo puesto vienen las industrias eléctricas, de mecánica, de precisión y óptica, cuya instalación absorberá 23.793.000 pesetas.

El octavo puesto corresponde a la industria maderera y talla, con 19'5 millones de pesetas. El noveno a las industrias de piedras y tierras, con 17'5 millones de pesetas. En décimo lugar vienen las nuevas industrias de caucho y plástico, con más de 8 millones de pesetas. El undécimo lugar es para la cinematografía, que refirió en un año a 1942 hizo instalaciones por ocho millones de pesetas.

Tal es el esquema de la industrialización de España por lo que al Ministerio de Industria se refiere, con la labor realizada en lo que respecta a la ordenación y estudio de las nuevas industrias y ampliaciones, según un criterio nacional en los últimos tres años y nueve meses.

## Bombardeo de Plymouth

Berlín. — El ataque realizado contra Plymouth la noche pasada, por importantes formaciones de aviones de combate alemanes duró —según declaran los centros militares berlineses— una media hora aproximadamente.

Numerosas bombas explosivas y miles de incendiarias alcanzaron las instalaciones de los astilleros navales y de los establecimientos industriales del importante puerto de guerra británico.

Los aviones de combate alemanes, atravesaron el violento fuego de barrera y volando sobre la zona de los astilleros ocasionaron muchos incendios y destrucciones.

Otros aviones de combate alemanes bombardearon las instalaciones militares de otra localidad del litoral sur de Inglaterra.

Todos los aparatos que tomaron parte en estos diversos ataques regresaron —termina la información— a sus bases.

## La basilica de Palermo se reconstruirá

Palermo. — La basilica "della Magione", que databa del año 1150 y que fué destruida en el bombardeo aéreo del día 6 del actual, será reconstruida, se anuncia, al final de la guerra, y sin embargo los trabajos de recuperación serán lentos y difíciles, ya que el monumento está reducido a escombros.

## Que las señoras zurzan los calcetines de los soldados mientras esperan el turno en la peluquería

Hamburgo. — Relatan los periódicos berlineses de hoy la curiosa iniciativa de un peluquero de la ciudad de Eutin, en Slesvig-Holstein.

A causa de la escasez del personal, sus clientes femeninas esperan varias horas el turno de la peluquería de señoras. De acuerdo con el jefe militar de la guarnición, decidió el peluquero colocar en la sala de espera un gran cesto con calcetines rotos de los soldados.

Las mujeres se encargan ahora de zurcir estas prendas de los soldados, por la cual el ocurrencie figura ha sido muy elogiado por las autoridades de Eutin.

## Patronato local de Formación Profesional de Palma de Mallorca

El próximo miércoles día 17 de los corrientes a las siete de la tarde, será una conferencia de divulgación cultural en la Escuela de Trabajo de esta ciudad, el funcionario de la Delegación de Trabajo de esta Provincia, don Gabriel Vicens Bonet, el cual disertará sobre el tema "El auto-perfeccionamiento integral".

HOY EL MUNDO NO TIENE YA MAS QUE DOS SALIDAS: O SUJETAR DE NUEVO LAS COSAS A UN ORDEN JERARQUICO Y HUMANO O PERECER.

O DAR EL ULTIMO PASO EN EL CAMINO DE LA LA DISGRACIACION O CAER DEFINITIVAMENTE EN LA NOCHE OSCURA DE UNA NUEVA INVASION DE LOS BARBAROS. O RECORRERSE VIOLENTAMENTE, LIBERARSE CON UN ESFUERZO DE VOLUNTAD DE TODOS LOS GERMINES DE DESCOMPOSICION QUE LLEVA CONSIGO Y EMPRENDER RESUELTAMENTE LA MARCHA HACIA UNA VIDA SOLIDA, ENTERA Y CRISTIANA, ASIENTADA SOBRE LO AUTENTICAMENTE PERMANENTE CAPAZ DE DEVOLVERLE LA UNIDAD PERDIDA.

ESPAÑA TIENE YA ELEGIDO SU CAMINO. YO NO SE SI EN ESTE CAMINO NOS ESPERAN DIAS DIFICILES O PELIGROSOS, PERO LO QUE SI SE ES QUE NADIE, NI NADA, NOS APARTARA DE EL.

# CRONICA DEPORTIVA

## Torneo de Clasificación

### El Constancia venció fácilmente al Gimnástico de Tarragona, por 3 a 1

En la creencia de que el encuentro Constancia y Gimnástico de Tarragona no ofrecería un choque reñido e interesante, muchos fueron el domingo que dejaron de asistir a Inca para presenciar el mentado partido, y como suele suceder siempre, la lucha resultó, si bien no muy reñida por la diferencia de potencialidad de los dos equipos contendientes, bastante interesante y el desarrollo del juego entretuvo a la concurrencia, que percataba de que el Gimnástico es mucho mejor equipo de lo que se suponía y que además sabe practicar un buen fútbol. En el once tarragonense destaca el trió defensivo, lo mejor del conjunto, y la delantera sabe iniciar los avances pero éstos se quedan sin terminar, por perder eficacia el ataque a medida que se acercan a la meta adversaria.

El Constancia hizo un partido regular y sin entregarse sus componentes en cuerpo y alma a la lucha, en la que se notó la diferencia que separa al once inquisidor del conjunto visitante, sobre todo en veteranía y en juego efectivo. Company tuvo una acertada actuación, al igual que Germán. Bayo, el nuevo compañero de línea de Germán, es un muchacho corpulento y de potente pegada, pero su "grandiosidad" física le resta movilidad. Tuvo el domingo momentos felices y en general gustó.

En la línea media, el que está

vo a más bajo nivel fué Corró, quien se vió superado por Marculeta y sobre todo por García. Del quinteto atacante isleño destacó Antolín, el jugador eternamente joven y el más veterano de todo el once y todavía, queda mucho Antolín.

Marcó en el primer tiempo el Constancia por mediación de Antolín. Terminó este tiempo con el resultado de uno a cero a favor del equipo propietario del terreno. En el segundo aumentó la ventaja con dos tantos más por mediación de Primo y Planas. Consiguio también el Tarragona su tanto de honor obra de Mayoral.

Arbitró el colegado aragonés señor Trias, el cual no se vió molesto por dificultades y su labor fué discreta.

Los equipos formaron así: Constancia: Company; Germán; Bayo; García, Corró, Marculeta; Kike, Antolín, Ostalaza, Planas y Primo.

Gimnástico: Marín; Babot, Saló; Elias Catalá, Ferrando; López, Núñez, Rosell, Herrera y Mayoral.

La concurrencia que presenciaba el partido, que por cierto no era muy numerosa, hacía ya cálculas y pronósticos sobre el gran encuentro del próximo domingo en que se enfrentarán los dos grandes rivales isleños: Constancia y Mallorca.

¡Vaya entrada!

### Por 2 a 1 perdió el Mallorca en Alcoy ante el titular

Dos puntos más que se escapan y otra vez por el mismo motivo. El conjunto campeón regional está hoy formado por un guardameta bueno, una pareja de defensas magnífica y una línea media superior, como superiores son algunos delanteros; pero en el ataque es en donde —a opinión nuestra y por ser nuestra es modestísima—, radica el fallo y la causa de que no se aprovechen las ocasiones de lograr puntos cuando éstas se presentan.

En otra ocasión dijimos que en el quinteto atacante encarnado ha de falta un compañero para Vidal y que, como éste, se meta en el área de las verdades para ayudarle a rematar balones que si encuentran el pie oportuno se meterían en el marco; pero encontrándose los interiores fuera del área, como están siempre López Herranz y Barceló, insistimos en afirmar que el once palmésano pocos tantos marcará, porque para lograrlos hacen falta rematadores con decisión y sobran virtuosos prudentes. Con uno que hubiera en la línea para hacer jugar a los otros, basta y...

El domingo se perdió por la nulidad de los interiores. El campo del Alcoyano ha registrado uno de los entradas más fantásticos que se recuerdan. La valía del once campeón de Baleares era conocida, lo mismo que la categoría individual de la mayoría de sus componentes.

Pequeñísimo es en verdad el terreno del Alcoyano. Su piso tiene hierba, pero una hierba que no se parece en nada a la reglamentaria, pues que ni siquiera tiene el color verde de todas las hierbas.

Una acogida fantástica ha tenido el Mallorca en Alcoy. Ni una palabra mal sonante, ni gestos antideportivos. Caballería ha existido durante todo el encuentro. Y en medio del campo se ha jugado fuerte; ha sido un encuentro de campeonato, pero con limpieza absoluta en todas las jugadas y deportivismo.

Si nuestros interiores se hubiesen mostrado con coraje y valentía, si hubiesen entrado siquiera alguna vez en el área peligrosa para rematar una jugada, tal vez a estas horas podríamos decir que el resultado había sido injusto; pero es el caso de que ni por casualidad los interiores López Herranz y Barceló se han decidido a entrar. Y es por ello que debemos considerar de justa el resultado.

Comenzó el encuentro con una fuerte presión del Alcoyano, rápidamente contrarrestada por el Mallorca. Un balón lanzado desde medio campo contra nuestra meta lo para Medina, pero intenta regatear y da lugar a que Sornichero se haga con el pelotón y fusile a dos pasos, de forma imparable, el primer tanto.

No se amedrenta el Mallorca y se impone claramente ejerciendo sobre el Alcoyano un dominio abrumador. Se producen innumerables situaciones de peligro frente a Quiñes, pero la ausencia de Barceló y López Herranz a la hora de los re-

mates hacen que sea infructuosa toda la restante labor.

De vez en cuando se hacen incursiones peligrosas contra la meta mallorquinista, pero unas veces la pareja defensiva Oliver-Mezquida que actuó magistralmente cortando juego y alejando peligro y otras Sureda, que como nunca se ha mostrado segurísimo, salvan cuanto se les envía.

No varían las características del encuentro en todo el primer tiempo y a pesar de ello finaliza con el resultado de uno a cero a favor del Alcoyano.

El segundo tiempo se inicia con idénticas características. Presión fortísima del Mallorca, que lanza continuamente a sus extremos contra la meta adversaria. Un servicio de Pablo Vidal lo recoge Pocoví a los cinco minutos y éste se interna y centra muy ceñido; acude Vidal, cediéndose, al remate, y lanza un cañonazo impresionante que da en el poste y se cuela. Es el tanto del empate.

Continúa el dominio del Mallorca sin profundizar. López Herranz y Barceló siguen retrasadísimo. Faltan once minutos para finalizar el encuentro y persiste el empate. Un lío ante la puerta del Mallorca de ocasión a que Botana meta el pie y fusile de manera tan bien imparable el tanto de la victoria para el Alcoyano.

Arribas, el colegado que la Federación envió para dirigir este encuentro, estuvo a la altura de su prestigio. Muy sereno y muy bien toda la tarde, no ofreciéndosele dificultades que resolver, ya que, como hemos dicho anteriormente, ha sido un partido jugado limpio y correctamente por ambas partes.

Por el Mallorca distinguieron Sureda, Pablo Vidal y Medina cortando. Por el Alcoyano, los medios, alas y Lezama, que es el elemento más peligroso de la delantera. Los equipos formaron así:

Mallorca: Sureda; Oliver, Mezquida; Grech, Medina, Ferrandito; Pocoví, López Herranz, Vidal, Barceló y Gomila.

Alcoyano: Quiñes; Pérez, Gil; Botana, Solé, Rubio; Carbonilla, Quisco, Cano, Lezama y Sornichero.

#### CLASIFICACIONES

Clasificación para la "Copa Generalísimo"

	J	G	E	P	F	C	P
Constancia	5	3	0	0	10	4	6
Alcoyano	5	2	0	1	7	5	4
Mallorca	5	1	1	1	4	4	3
Granollers	5	1	1	1	5	5	3
Gerona	5	0	1	2	3	6	1
Tarragona	5	0	1	2	2	7	1

Clasificación para el ascenso a la Segunda División

	J	G	E	P	F	C	P
Alcoyano	2	2	0	0	5	2	4
Granollers	2	1	1	0	4	1	3
Mallorca	5	1	1	1	4	4	3
Gerona	5	0	1	2	3	6	1
Tarragona	2	0	1	1	1	4	1

### El Antoniana vence al Atlético Baleares por 2 a 1

#### Y le elimina del campeonato de España de aficionados

Siguen las interesantes eliminaciones para participar en el campeonato de España de aficionados y el domingo, en el campo de Buenos Aires, se enfrentaron los equipos Antoniana y At-Baleares, logrando los primeros la victoria después de una lucha reñida e igualada, la que se vió deslucida por la desdichada actuación del árbitro señor Bosch, que tuvo una tarde mitinesca.

El primer gol de los vencedores fué un misterio, que nadie se supo explicar y que ni una sola persona de las muchas que asistían al campo, excepto el señor del pito, vieron, como tampoco la falta que motivó la anulación del segundo tanto —tercero para el árbitro— logrado por los antonianos. Lo cierto es

que en las muchas faltas que señaló el señor Bosch, en muy pocas estuvo acertado.

Los vencedores demostraron estar más acoplados y jugar mejor, pero los vencidos hicieron alarde de más fondo.

Los dos tantos reconocidos por válidos por el árbitro, se marcaron en el primer tiempo, uno por Cunill, y el otro por Sanmartín.

El gol del At-Baleares fué conseguido por Reus, de penal.

Los equipos formaron así:

Antoniana: Blanch; Llompart, Poci; Mula, Cunill, Sedano; Oñate, Sanmartín, Prats, Cerdá, Oliva.

At-Baleares: Serra; Garí, Vallés, Isern, Reus, Lladó; Quer, Jaume, Lladó, Truysols, Riera.

## BALONCESTO

### Ha terminado el campeonato de 1.ª categoría

#### Regatas y Palma empatados en el primer puesto

Mejor dicho, terminará. Dios mediante, el próximo domingo. El Palma, al vencer al Atlético Baleares, queda empatado a 30 puntos con el Regatas y el próximo domingo se jugará el partido que nos dé el nuevo campeón de Baleares. Por lo tanto, podemos decir que jamás se nos había deparado un encuentro tan emocionante y en el que dos equipos se jugaran nada menos que el máximo galardón provincial.

Para los demás equipos si ha terminado la competición. Otro día pensamos publicar un leve comentario de este finido campeonato que, como todos, ha tenido mucho de bueno y mucho de malo. Por hoy no podemos hacer sino ceñirnos al comentario de la jornada, muy nutrida en partidos.

En un accidentado encuentro, el Palma salvó el escollo que siempre representa el Atlético-Baleares. Una vez más se puso de manifiesto la disciplina de algún jugador llegando al extremo de tener el árbitro que suspender el partido.

El Patronato sucumbió ante el Veloz, quien con ello logra clasificarse definitivamente en un meritorio tercer puesto. En el cuarto y quinto quedan el J. Seráfica y el Atlético Baleares; en los otros puestos se clasifican los equipos por el siguiente orden: Patronato, Victoria, Peña Llompart y Alcázar.

Es lástima que el Sóller no continuara hasta el final. Su determinación de retirarse cuando apenas se había iniciado el campeonato, restó interés a la competición, si bien no podemos en manera alguna aplaudir los motivos que le llevaron a ello.

Y ahora a esperar la nueva competición o torneo que mantenga en forma a nuestros equipos con vistas al campeonato nacional.

ATLETICO BALEARES, 15; PALMA, 28

Cuando faltaban unos minutos para terminar el partido, el árbitro señor Alcover tuvo que suspender ante la actitud de algún jugador atlé-

ático. Las alineaciones fueron: A. Baleares: Hernández (1); Esteva; Guerrero (6); Suau (2); Arbós (6); Díaz; Amengual.

Palma: Xibillé (6); Mas (4); Mit-

jans; Castell (8); Juan (6); Suich (4).

PATRONATO, 20; VELOZ S. BALEAR, 39

Todos los esfuerzos de Homar fueron inútiles para evitar que su equipo sucumbiera ante el cinco de Tirador, quien el domingo volvió a ser el gran equipo que tantas esperanzas nos hizo concebir. Arbitró el señor Martínez Carsi, y los equipos fueron:

Patronato: Atanasio (3); Homar (14); Sitjar; Vallbona; Biayva (1); Jaume (2); Pizá.

Veloz: Fullana (6); Mut (9); Más (21); Colom (1); Colom II (4); Balaguer.

VICTORIA, 34; ALCÁZAR, 10

Ya en la primera mitad consiguió adelantarse al marcador el propietario del terreno, de manera que no podía inquietarle su rival. Efectivamente, el resultado es un fiel reflejo de lo que el partido fué. Dirigió el señor Rullán.

Victoria: Vicéns; Trias (9); Reyne; Nard (1); Alabert (10); Pons; Rotgers (2).

Alcázar: Albert; Antich (4); Fe; Ramis (2); Serra; Torrella (4).

PENA LLOMPART, 9; J. SERAFICA, 29

Partido fácil para los palmesanos. Dirigió el señor Molinet y los equipos practicaron un juego fuerte sin llegar a la brusquedad.

#### Clasificación final

Palma	16	15	1	650	204	30
Regatas	16	15	1	519	202	30
Veloz S. B.	16	10	6	415	249	20
Seráfica	16	9	7	410	294	18
At-Baleares	16	9	7	294	266	18
Patronato	16	7	9	278	305	14
Victoria	16	4	12	273	390	8
P. Llompart	16	2	14	211	635	4
Alcázar	16	1	15	89	597	2

### Campeonato del Frente de Juventudes

Dos detalles interesantes descubrimos contemplando los partidos del pasado domingo. Uno fué la magnífica actuación del equipo del colegio de Montesión, acoplado ya como un conjunto veterano. El otro detalle en que queremos fijar la atención de los baloncestistas es el

de la soberbia sorpresa que los muchachos felanigenses nos proporcionaron. Fuerte habrán de atarse las zapatillas quienes vayan allá. Y todo ello pese a ser vencido claramente por los sollerenses. Pero no debemos pasar inadvertido que éstos son quizá uno de los más serios aspirantes al título de Mallorca.

También San Alfonso puede dar mucho que hacer. Esperemos verle frente a equipos de su clase, que entonces...

PATRONATO, 17; MONTESESION, 15

Dos son ya los partidos que el Patronato ha ganado por lo justo. No es que no mereciera ganar, sino que se trata de hacer observar que durante el encuentro le llevó ventaja su adversario en el marcador. Aquel esfuerzo final...

Dirigió muy bien Ramírez. Las alineaciones fueron:

Patronato: Cifre I (3); Cifre II (2); Martorell (2); Pizá (10); Pons; Lozano.

Montesión: Amengual; Aulet (4); Zaforteza; Ortega (7); Dezcallar (1); Seguí (3).

VIVERENSE, 10; INSTITUTO, 4

No resultó un gran encuentro éste. Es preciso que los noveles jugadores se percaten de la ineludible necesidad de pasar el balón. Y de hacerlo en el momento oportuno y no esperando a que los compañeros estén ya marcados. De todos modos, pusieron todos entusiasmo en la lucha que si no gran calidad, tuvo por lo menos algo de emoción.

Viverense: Bauzá (4); Verd; Palmer; Arrom (6); Pomar; Palmer II; Pons.

Instituto: Berga; M. Fuster (2); C. Fuster; Conesa; Martínez; Oliver (2); Otero.

REGATAS, 57; S. ALFONSO, 6

El Regatas se desquitó de su última actuación y jugó pasando y marcando con facilidad. En cuanto al S. Alfonso se defendió mejor de lo que se esperaba.

Regatas: Cifre (1); Perelló (20); Palou (9); Mut (8); Kleber; Servera (10); Dolz.

S. Alfonso: Pallarés; Pizá (2); Pallarés II (4); Sureda; Pons; Oliver; Borrás.

Clasificación actual

Regatas	2	2	0	77	10	4
Viverense	2	2	0	25	7	4
Patronato	2	2	0	27	24	4
Hispania	2	1	1	36	12	3
J. Seráfica	1	1	0	46	4	2
Palma	1	1	0	41	9	2
Montesión	2	0	2	24	58	2
Instituto	2	0	2	8	30	2
Esportánea	2	0	2	5	10	2
S. Alfonso	2	0	2	10	105	2
VICTORIA, 25; HORIZONTES, 9						

El pasado domingo dió principio la competición entre los equipos de los pueblos del interior. Se jugó el encuentro Victoria-Horizontes, en Sóller, que nos depararon una bonita lucha, permitiéndonos asimismo aequilatar valores. Dirigió imparcialmente Amengual y los equipos fueron:

Victoria: Ribas (12); Gelabert; Estarellas; Palou (5); Rotger; Vaquer (2); López (4).

Horizontes: Massot (3); Vaquer; Uggueu; Vicéns (6); Nicolau; Vicéns.

Clasificación actual

Victoria	1	1	0	23	9	2
Horizontes	1	0	1	9	23	1
Santueri	0	0	0	0	0	0
Sóller	0	0	0	0	0	0

### Sala Astoria

MANANA

¡SENSACIONAL ESTRENO!

Tres ídolos de la cinematografía, reunidos en una producción magistral



El hombre del NÍGER

HOY

¡Últimas proyecciones

CONFLICTO

Pronto

Alida Valli en

BAILE EN EL CASTILLO

Recuerde

PEQUEÑAS CONTRARIIDADES

Después de esta regata la clasificación queda establecida de esta forma: "Altair" con 1.578 puntos; "Stella Polaris" 1415; "Cuquiño" 1376; "Mar i Vent" 1334; "Odile" 1269; "Anibal" 1234; "Alcor" 1194; "Canopus" 1108; "Spica" 1098; "Manna Lo" 1098; "Centaurus" 993; "Aldebarán" 972; "Fulca" 953; "Antares" 852.

## FUTBOL

### Campeonato de Tercera Categoría

Los partidos del Campeonato regional de tercera categoría dieron los resultados siguientes:

Molinar, 0; Libertad, 1  
Aviación, 2; Unión, 0  
San Jordi, 5; Collense, 0  
Santa María, 5; Llubi, 0  
Esportánea, 3; Marratxí, 1

### Torneo 'Educación y Descanso'

Resultados y alineaciones de los partidos celebrados el sábado y domingo entre los equipos de productores.

Albañiles, 3 - Gomistas, 2

Albañiles: Ambrós; Coll, Salord; Sintés, Castillo, Ribas; Uribe, Benassar, Vantrell, Juan A. y Juan M.

Gomistas: Salom; Pou, Sans; Díaz, Massot, Pérez; Garí, Alemany, Salom, S. Martínez y Frau.

Arbitró el partido el señor Salyá.

Carpinteros, 2 - Mecánicos, 0

Carpinteros: Terrasa; Llompart, Cardell; Reus, J. Reus, V. Pujol; Carmen, Buades, Ruiz, Coll y Galindo.

Mecánicos: Serra; Pujol, Jaume; Besalduch, Pons, Burguera, Torrens, Rullán.

Arbitró el señor Mascaró.

Oficinistas, 1 - Vidrieros, 3

Oficinistas: Martorell; Sabater, Delgado; Servera, Salvá, Vera; Lillo, Pons, Pujol, Oliver y Pomar.

Vidrieros: Ferrer; Colamar, Fontanet; Cardonal, Porcel, Far; Oliver, Bosch, González, García y Mir.

Arbitró el señor Mas.

### Partidos amistosos

GIMNASTICA 0; ATLETICO BALEARES 2

En Felanitx el Gimnástico al Atlético-Baleares para un partido amistoso que finalizó a victoria de los palmesanos.

Las alineaciones fueron: Gimnástica: Pérez; Moyá; Llinás; Palou, Ribas; Nieto, Ramón, Sanchiz y de la Cruz.

Atlético-Baleares: Alzamora; G. y E.; Matas, Sureda; Cerdá, Gil; Homar, Pont, Zorrudo y de la Cruz.

MANACOR, 0; MALLORCA, 0

En Manacor un combinado Mallorca venció al titular a cero.

POBLENSE, 3; ESPANA, 0

Por cuatro a tres venció el Poble en la Poble, en la Poble.

Clasificación después de los partidos de ayer.

J. G. E. P. G. y E. 5 3 1 1 0

Gomistas 6 3 1 2 0

Limpiabotas 4 3 0 1 0

Carpinteros 6 3 0 3 0

Vidrieros 5 2 1 2 0

Mecánicos 5 1 1 3 0

Oficinistas 6 0 0 0 0

## CICLISMO

### Bernardo Martí su adjudica gran forma el trofeo "Manufactura General de Caucho"

# LA SOCIEDAD

fallecido después de recibir auxilios espirituales el Delfino de Obras Públicas don José Piquer.

muchas relaciones que se ramifican con su carácter lloran.

En la Facultad de Medicina de Madrid han terminado la Licenciatura de medicina y cirugía los Odontólogos don Andrés y don José Llinás Amengual, de Petra.

Para la ciudad condal saldrán hoy en el correo aéreo, don Juan Pinto; doña María Figueras; don Pascual Carbonell; doña Rosa Domingo; don Felipe Suárez; doña María Gloria Martí y don Miguel y don Aurelio Alomar Cifre.

En el vapor correo de Ibiza y Valencia marcharon ayer, el ingeniero de Montes don Joaquín Ximénez de Embun; don Gabriel Quetglas Amengual; don Miguel Quetglas Benasar; don Manuel Rigo Vallbona y don Juan Aranda Sánchez.

El hogar de los consortes don Pedro Pujol Riera y doña María Martín Terrasa, se ha visto alegrado con el nacimiento de un niño, su primogénito, el cual se llamará Antonio.

Ha llegado a esta ciudad, posesión de su cátedra de Matemáticas en el Instituto masculino "Ramón Llull", don Antonio Ripollés. Sea bienvenido.

Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Técnico Administrativo del Ministerio de Educación Nacional don Rafael Morey Llompart, con destino en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares.

A petición del Claustro de Profesores de la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, por Orden ministerial de 25 de enero último, ha sido nombrado Director honorario de dicha Escuela el Catedrático jubilado de la misma don Pedro Bonet de los Herreros.

### SE VENDE CASA

y solar adyacente junto a por se parado, en la calle Bonanova, Terrero. Razón en esta Administración.

## El Delegado Provincial de Sindicatos habló en la "Manufactura General de Caucho"

### ACTUACION DE LA A. A. DE EDUCACION Y DESCANSO

El domingo, en los locales de la entidad "Manufactura General de Caucho", tuvo lugar un simpático acto de hermandad sindical, consistente en una reunión de todos los productores que allí trabajan, los cuales fueron obsequiados por la empresa con una copa de vino español.

Presidió el acto, que tuvo lugar en la sala de máquinas de la fábrica, el Alcalde, señor Decallar, que representaba al Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial, acompañado del Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger, con el Secretario Provincial señor Garrastazu; el Conde de Peralta, Consejero de la Sociedad; el Jefe Provincial de "Educación y Descanso", señor Le Senne; y otras Jerarquías.

Después de obsequiar la obrera Margarita Martorell con un magnífico ramo de flores a la señora Maristany de Amado, esposa del Jefe de Personal de la casa, en nombre de sus compañeras de trabajo, hablaron a los reunidos el Jefe de Personal de la entidad, señor Amado, y el Delegado Provincial Sindical.

El señor Amado, en nombre de la empresa, tuvo acertadas frases para enaltecer el acto de hermandad sindical que se celebraba, explicando cual ha de ser, en el régimen actual, bajo la dirección del Caudillo y Jerarquías Sindicales del Movimiento, el comportamiento perfecto de productores y empresarios para lograr una perfecta unión en el trabajo.

El señor Rotger, Delegado Sindical Provincial, exaltó la armonía que debe reinar y necesita toda empresa entre sus productores y capital, pues si los productores necesitan de éste, el capital también tiene la necesidad de los productores que con su trabajo, además de cumplir con la empresa, enaltecen a España.

Ambos oradores, que fueron muy aplaudidos, terminaron sus discursos con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, contestado con gran entusiasmo por todos los reunidos.

Terminados estos parlamentos, la "Agrupación Artística" de "Educación y Descanso" dió un selecto recital, interpretando los más destacados elementos, cantando los coros una selección de su extensísimo repertorio, siendo largamente aplaudidos.

Después de obsequiar la obrera Margarita Martorell con un magnífico ramo de flores a la señora Maristany de Amado, esposa del Jefe de Personal de la casa, en nombre de sus compañeras de trabajo, hablaron a los reunidos el Jefe de Personal de la entidad, señor Amado, y el Delegado Provincial Sindical.

El señor Amado, en nombre de la empresa, tuvo acertadas frases para enaltecer el acto de hermandad sindical que se celebraba, explicando cual ha de ser, en el régimen actual, bajo la dirección del Caudillo y Jerarquías Sindicales del Movimiento, el comportamiento perfecto de productores y empresarios para lograr una perfecta unión en el trabajo.

El señor Rotger, Delegado Sindical Provincial, exaltó la armonía que debe reinar y necesita toda empresa entre sus productores y capital, pues si los productores necesitan de éste, el capital también tiene la necesidad de los productores que con su trabajo, además de cumplir con la empresa, enaltecen a España.

Ambos oradores, que fueron muy aplaudidos, terminaron sus discursos con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, contestado con gran entusiasmo por todos los reunidos.

Terminados estos parlamentos, la "Agrupación Artística" de "Educación y Descanso" dió un selecto recital, interpretando los más destacados elementos, cantando los coros una selección de su extensísimo repertorio, siendo largamente aplaudidos.

Después de obsequiar la obrera Margarita Martorell con un magnífico ramo de flores a la señora Maristany de Amado, esposa del Jefe de Personal de la casa, en nombre de sus compañeras de trabajo, hablaron a los reunidos el Jefe de Personal de la entidad, señor Amado, y el Delegado Provincial Sindical.

El señor Amado, en nombre de la empresa, tuvo acertadas frases para enaltecer el acto de hermandad sindical que se celebraba, explicando cual ha de ser, en el régimen actual, bajo la dirección del Caudillo y Jerarquías Sindicales del Movimiento, el comportamiento perfecto de productores y empresarios para lograr una perfecta unión en el trabajo.

El señor Rotger, Delegado Sindical Provincial, exaltó la armonía que debe reinar y necesita toda empresa entre sus productores y capital, pues si los productores necesitan de éste, el capital también tiene la necesidad de los productores que con su trabajo, además de cumplir con la empresa, enaltecen a España.

Ambos oradores, que fueron muy aplaudidos, terminaron sus discursos con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, contestado con gran entusiasmo por todos los reunidos.

Terminados estos parlamentos, la "Agrupación Artística" de "Educación y Descanso" dió un selecto recital, interpretando los más destacados elementos, cantando los coros una selección de su extensísimo repertorio, siendo largamente aplaudidos.

## Abastecimiento los y Transportes

SUMINISTRO DE CARBON EN LA ZONA CENTRO. A partir de esta fecha se procederá por las carboníferas de la Zona Centro a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular de 14 de Noviembre de 1941 B. O. de la Provincia número 11.697.

Las carboníferas contarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón número 21 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación. Palma 15 de Febrero de 1942. El Gobernador Civil.

El vecino de esta ciudad, Miguel Torrens Torrens, domiciliado en la calle de Vilanova 12, denunció a lo Benemérita de Palma, que hacía unos días le habían susurrado de su casa tres sábanas y dos medias, y anteriormente una cama con somier y un colchón de lana, valorado todo en unas 280 pesetas y que sospechaba en un sujeto llamado Moragues, que tenía en calidad de huésped y que desde la última sustracción no había vuelto a ver.

Practicadas las debidas gestiones, se logró hallar al individuo en cuestión que dijo llamarse Rafael Moragues Plomer, de 42 años, casado, natural de Pollensa, sin profesión ni domicilio, quien después de repetidas contradicciones y negativas, terminó por confesarse autor y haber vendido la cama y el somier en 35 pesetas, al comprador de muebles usados Juan Fullana Mulet, que vive en la calle de Honderos. Los demás objetos a otra persona que detalla y que el colchón por no poderlo vender lo dejó abandonado en un huerto de La Soledad.

El detenido con lo recuperado ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". Saló para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados para Caba de la vapor "Ciudad de Alceda". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa".

Esta noche, a las nueve y media, vendrá jugar en el Teatro Lírico la extraordinaria función teatral organizada, pro-pducida por la Agrupación Artística de "Educación y Descanso", en la cual se han puesto en escena la ópera "La Dogaresa" y la zarzuela "La marcha de Cádiz".

En uno de los intervalos, Juan Rocá recitará unos fragmentos de la obra "Un capitán español", original de nuestro paisano Sebastián Chedera que fué estrenada hace una semana, con lisonjero éxito en la capital de España.

El despacho de entrada y localidades que con gran animación, dió ayer comienzo, proseguirá durante todo el día de hoy.

La diversidad de incidentes en la vida de dos personas de caracteres opuestos son a modo de eslabones de una cadena sentimental que termina atando sus corazones. Este es el tema que ha servido para realizar la gran película que lleva por título el de "Cadenas invisibles" y en la que la estrella de máximo prestigio en Italia, Alida Valli, realiza una de sus mejores interpretaciones.

"Cadenas invisibles" es una de esas películas que cautivan al espectador desde los primeros instantes por el modo de plantearla y van sosteniendo su interés hasta el final.

"Cadenas invisibles" será sin duda alguna, uno de los mayores éxitos de esta temporada cinematográfica y está presentada por Ufilms.

EL SALON MALLORCA, SERA DERRIBADO. Mientras surgen, se levantan y se remozan salas de espectáculos, hay una que va a desaparecer: se trata del Salón Mallorca.

Parece que la Caja de Ahorros, propietaria del local, lo ha vendido a un rico hacendado, que se propone, según noticias, derribarlo y levantar en el solar una serie de viviendas.

El señor Amado, en nombre de la empresa, tuvo acertadas frases para enaltecer el acto de hermandad sindical que se celebraba, explicando cual ha de ser, en el régimen actual, bajo la dirección del Caudillo y Jerarquías Sindicales del Movimiento, el comportamiento perfecto de productores y empresarios para lograr una perfecta unión en el trabajo.

El señor Rotger, Delegado Sindical Provincial, exaltó la armonía que debe reinar y necesita toda empresa entre sus productores y capital, pues si los productores necesitan de éste, el capital también tiene la necesidad de los productores que con su trabajo, además de cumplir con la empresa, enaltecen a España.

Ambos oradores, que fueron muy aplaudidos, terminaron sus discursos con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, contestado con gran entusiasmo por todos los reunidos.

Terminados estos parlamentos, la "Agrupación Artística" de "Educación y Descanso" dió un selecto recital, interpretando los más destacados elementos, cantando los coros una selección de su extensísimo repertorio, siendo largamente aplaudidos.

El jueves 18 febrero aparecerá "HAZ" en su cuarta época. La gran revista de las Juventudes de España, esmeradamente impresa y en un lujoso formato, se ocupará de todas aquellas cuestiones que hoy apasionan a la humanidad.

## TEATROS Y CINES

Respetará, no obstante, el contrato con la Juventud Antoniana y el Conservatorio de Música hasta el año próximo, y luego entrará la piqueta en acción.

Esta Delegación Nacional de Propaganda, de la cual depende la entidad Noticiario y documentales cinematográficos NO-DO, editora y distribuidora del Noticiario Español Cinematográfico oficial y único, pone en conocimiento de los empresarios de cine lo siguiente:

1.º El Noticiario y documental cinematográfico NO-DO, ha sido creado con el fin de producir y explotar el noticiario español y hacer llegar las noticias españolas al mundo entero. Realizar documentales de propaganda general de nuestra Patria sirviendo al propio tiempo a los fines de prácticas y especialización de cuantos elementos nacionales lo merezcan y constituir un archivo general de cinematografía.

2.º Esta entidad no tiene intervención de capital privado alguno, ni persigue fines de lucro, dedicando el último céntimo de cuantos beneficios pudiese obtener a mejorar sus producciones en beneficio exclusivo de España.

3.º Los precios, asignados por NO-DO a las empresas explotadoras de locales por la proyección del Noticiario Español son provisionales y han sido inspirados en los precios anteriores a 1936 y fijados según el criterio seguido en otras naciones que desde hace mucho tiempo cuentan con un Noticiario Nacional exclusivo, tomándose como base un porcentaje sobre los ingresos brutos descontando los impuestos especiales correspondientes a las proyecciones cinematográficas. Este porcentaje provisional es inferior al fijado por los demás países.

4.º Este porcentaje tope no puede perjudicar en sus intereses a ninguna empresa dada la calidad y cantidad del material que se le proporciona; además se tiene en cuenta que en ningún caso llegan los precios provisionalmente asignados a cubrir por completo dicho tanto por ciento.

5.º Los precios definitivos están en estudio y han de ser fijados por los organismos competentes del Ministerio de Industria y Comercio conforme a los trámites de rigor y a propuesta de la entidad NO-DO.

6.º Mientras tanto quedan fijados definitivamente estos precios los empresarios están obligados a depositar provisionalmente las cantidades que les han sido asignadas como pago del Noticiario en la entidad NO-DO o en los Gobiernos Civiles, bien entendido, que estas cantidades se consideran en depósito y les serían devueltas en parte caso de que los precios definitivos que les correspondan sean inferiores a ellas.

Esta Delegación Nacional de Propaganda tiene la seguridad de que todos los empresarios cinematográficos sabrán cumplir con su deber según la orden del 17 de Diciembre de 1942 (B. O. del 22) cooperando con NO-DO en este esfuerzo Nacional.

Esta noche, a las nueve y media, vendrá jugar en el Teatro Lírico la extraordinaria función teatral organizada, pro-pducida por la Agrupación Artística de "Educación y Descanso", en la cual se han puesto en escena la ópera "La Dogaresa" y la zarzuela "La marcha de Cádiz".

En uno de los intervalos, Juan Rocá recitará unos fragmentos de la obra "Un capitán español", original de nuestro paisano Sebastián Chedera que fué estrenada hace una semana, con lisonjero éxito en la capital de España.

El despacho de entrada y localidades que con gran animación, dió ayer comienzo, proseguirá durante todo el día de hoy.

La diversidad de incidentes en la vida de dos personas de caracteres opuestos son a modo de eslabones de una cadena sentimental que termina atando sus corazones. Este es el tema que ha servido para realizar la gran película que lleva por título el de "Cadenas invisibles" y en la que la estrella de máximo prestigio en Italia, Alida Valli, realiza una de sus mejores interpretaciones.

"Cadenas invisibles" es una de esas películas que cautivan al espectador desde los primeros instantes por el modo de plantearla y van sosteniendo su interés hasta el final.

"Cadenas invisibles" será sin duda alguna, uno de los mayores éxitos de esta temporada cinematográfica y está presentada por Ufilms.

EL SALON MALLORCA, SERA DERRIBADO. Mientras surgen, se levantan y se remozan salas de espectáculos, hay una que va a desaparecer: se trata del Salón Mallorca.

Parece que la Caja de Ahorros, propietaria del local, lo ha vendido a un rico hacendado, que se propone, según noticias, derribarlo y levantar en el solar una serie de viviendas.

**TEATRO LIRICO**  
MAÑANA MIERCOLES, 16  
presenta a la gran artista  
**ALIDA VALLI**  
en la formidable película  
**CADENAS INVISIBLES**  
Un estreno de éxito indiscutible  
De complemento, también en estreno

**El Cielo en la Tierra**  
con HEINZ RUHMAN y HANS MOSER  
UN PROGRAMA INSUPERABLE

**SALA BORN**  
HA RESPALDADO LOS MAYORES EXITOS DEL CINE MA MUNDIAL, SE COMPLACE EN PRESENTAR  
TODOS LOS DIAS  
UN SENSACIONAL ESTRENO  
**SOÑAR no cuesta nada**  
SILVIA y MIRTHA LAGRAN (Las DIANAS DURBIN ARGENTINAS)  
HUMOR, FINO JUVENTUD Y SIMPATIA A RAUDALES

**HERMANOS ALOMAR**  
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis  
Consultorios: Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2321  
Rubi, 2 (Esquina Sindicato).

**TEATRO LIRICO**  
Martes, 16 febrero  
A las 9'30 noche

**Homenaje al bajo Riera de Manacor**  
Los señores que integran la Comisión designada para el homenaje póstumo acordado dedicar al artista Miguel Riera se reunieron en la tarde de anteaer en el despacho de la Alcaldía de Manacor, juntamente con la de Palma, que al efecto se trasladó a aquella población.  
Presidió el Juez de Instrucción don José Tutau, con el Alcalde señor Riera. Asistieron el Rdo. señor Ecnómico, don Monserrate Binimeles; el Dominico Rdo. don Pedro Febré; Rdo. don Pedro Bonán; el abogado don Gabriel Fuster; don Francisco Oliver; don José Vandellos; el Director del semanario "Arriba", don Francisco Darder; don Jorge Andreu, abogado; don Monserrate Mascará y don Antonio Piña. Actuaba de Secretario el del Ayuntamiento, don Sebastián Pirelló.  
La presidencia explicó el objeto de dicha reunión y seguidamente el señor Andreu pronunció un breve parlamento haciendo historia del asunto y marcando la necesidad de fijar la fecha para celebrar dicho acto de homenaje al bajo Riera, y confección del programa.  
Después de intervenir algunos de dichos señores, se acordó fijar la fecha para la celebración del mismo, el día 9 del próximo mes de marzo, martes de Carnaval. Y en principio quedó esbozado el programa en la siguiente forma: Por la mañana, una misa rezada en su fragio del alma del señor Riera. Por la tarde, descubrimiento de una lápida que se ha de fijar en la casa donde nació, y por la noche, una función que tendrá lugar en el Teatro Principal de Manacor y en la que tomarán parte prestigiosos elementos culturales de Manacor y de Palma.  
En la reunión reinó la mayor cordialidad y entusiasmo, augurio de que dicho homenaje constituirá un verdadero éxito, dadas las simpatías de que gozaba en Manacor el extinto bajo de ópera que tantos lauros consiguió durante su larga vida artística.

**C. N. S.**  
SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION—SUMINISTRO DE MATERIALES  
Por la presente nota se convoca a los empresarios del Grupo maestros albañiles para que asistan a la reunión que tendrá lugar hoy martes día 16 del corriente a las seis y media de la tarde en el local de la Delegación Provincial (Avenida Alejandro Rosselló 103) donde se les enterará de los próximos repartos de materiales y procedimiento de solicitar los cupos.  
La no asistencia a la reunión puede llevar consigo la pérdida del cupo correspondiente.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
El Jefe Provincial del Sindicato de la Construcción.

**Conac Viejisimo Romate**  
La Jornada de LOS TAMBORES DE ESPAÑA con HENRY BRANDON ROBERT KELLARD GIORA FRANKLIN  
LA VENGANZA DEL SEÑOR  
DISTRIBUCION CHAMASTIN

**ACTUALIDADES**  
PROXIMO JUEVES GRAN ACONTECIMIENTO  
RIGUROSO ESTRENO EN PALMA  
**LA MODELO Y LA ESTRELLA**  
con Fernando Borel y Alita Román  
CHARLOT en CURA DE AGUAS  
NOTA: Se reservan localidades para el día del estreno.  
Hoy: MARIDO PROVISIONAL con Roberto Rey y ROBERTA.

**Hurto de un motor eléctrico**  
Hallándose prestando servicio fundió sospechas cierto individuo que se presentó en el taller mecánico de Bernardo Campins Juan-calle Fausto Morrell 7—ofreciendo la venta de un motor eléctrico propio para facilitar energía a una máquina "Sinfín".  
Interrogado, dijo llamarse Pedro Maura Carbonell, soltero, herrero, con domicilio General Barceló 82 y sobre la procedencia del expresado motor, después de algunas contradicciones, confesó haberlo hurtado de un taller propiedad de la "Fundación Mo-la Benemérita de esta ciudad, la Ilorquina".  
Dicho motor marca "Electra Industrial" S. A. número 744 2 H. P. y el citado individuo han sido entregados al Juzgado de Instrucción.

**AVISO A TODAS LAS CAMARADAS**  
Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la Sección Feminina de F. E. T. y J. O. N. S. que las misas que se celebrarán en el altar de la Inmaculada de la Iglesia de San Nicolás todos los días a las 9 hasta el sábado inclusive serán en sufragio del alma de la camarada Concepción Mulet Alcover. E. P. D.

**Movimiento en el Puerto**  
Día 14: Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pailebot "Rubio". De Mahón el pailebot "Cala Fornells".  
Día 15: Llegó de Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". Saló para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".  
Han sido despachados para Caba de la vapor "Ciudad de Alceda". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa".

**LA DOGARESA y LA MARCHA DE CADIZ**  
por la Agrupación Artística de EDUCACION Y DESCANSO  
Butaca con entrada: 5 pts. Entrada general: 1 pta.

**"Letras"**  
Revista del Hogar  
Se ha puesto a la venta en toda España el número correspondiente al mes de febrero.

**"Letras"**  
Revista del Hogar  
De venta en librerías y puestos de periódicos

Enfermedades de la piel  
Tratamiento médico del Antrax. Sífilis y Blenorragia  
SEBASTIAN SOLER  
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde.  
San Miguel, núm. 73, 1º

Sólo Calidad  
Jerez y Coñac  
VALDESPINO

DESPECHO  
Céntrico, se alquilan 1 ó 2 hab. para despacho (San Nicolás). Telef. 1044.

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Führer. — Comunicado alemán: "En el frente del Este el enemigo, poniendo en acción nuevas formaciones destinadas a reemplazar sus agotadas fuerzas, intenta obtener un éxito decisivo mediante operaciones de cerco y rotura del frente. La resistencia inquebrantable y la aplicación de una estrategia de combate elástica, ha hecho fracasar las intenciones de los bolcheviques, que han sufrido nuevas y sensibles pérdidas. Ataque desencadenados por el enemigo en la región de Novorodisk y en otros varios puntos han sido rechazados con sangrientas pérdidas para el adversario. La batalla de invierno entre la desembocadura del Don y la región septentrional de Kursk ha continuado con intensidad creciente. Una formación de caballería soviética que en el sector central del Donetz había llegado hasta nuestra propia retaguardia, ha sido aislada del grueso de las fuerzas bolcheviques y se puede considerar como seguro el aniquilamiento total de este grupo. En una serie de movimientos de despegue que desde el record del Don se dirigen hacia la línea defensiva más corta que ha sido prevista, fueron evacuadas las ciudades de Rostof y Vorochilgrado, de acuerdo con el plan preestablecido y sin que estos movimientos hayan sido obstaculizados por el enemigo. Entre el Vojof y el Lago Ladoga, así como en el frente de San Petersburgo, el adversario atacó ayer en un amplio frente. Los ataques fracasaron ante el fuego concentrado de todas nuestras armas. A pesar de las desfavorables condiciones meteorológicas, la Luftwaffe ha infligido a las tropas de choque enemigas pérdidas sensibles y derribado en el espacio aéreo 19 aviones adversarios. En la bahía de Cronstadt una batería costera de marina ha rechazado un ataque. En el frente del Norte de África la actividad de patrullas de reconocimiento ha sido muy intensa en la jornada de ayer. Aviones de la Luftwaffe han dirigido, desde poca altura, eficaces ataques contra las concentraciones de carros de combate enemigos, camiones y camiones. En combates aéreos los cazas alemanes derribaron 11 aviones "Spitfire". En la ruta de Dover una formación de fuerzas ligeras navales del enemigo, que aproximábase al Cabo Grisez ha sido rechazada por el tiro de una batería naval de costa. Durante la tarde del 14 de Febrero formaciones aéreas británicas han arrojado bombas explosivas e incendiarias, sobre ciertas localidades del Oeste de Alemania en su mayor parte pueblos. Hubo víctimas en la población especialmente en Colonia y se registran importantes daños en barrios habitados a consecuencia de los incendios. Ocho bombarderos asaltantes han sido derribados. Además otros 4 aparatos enemigos fueron derribados durante la jornada sobre la costa del Canal de la Mancha." COMUNICADO ITALIANO "Intensa actividad de patrullas por ambas partes en el frente tunecino. En el curso de encamizados de los aviones con el enemigo, los cazas alemanes derribaron 11 "Spitfire". Bombarderos italianos atacaron las instalaciones portuarias de Tobruk y Argel provocando grandes incendios. Durante las últimas horas de la tarde de ayer varias oleadas de aviones adversarios arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre la ciudad de Milán. Registráronse graves daños en numerosos edificios y no se conoce hasta el momento el número exacto de víctimas; pero han sido retirados 16 muertos y 224 heridos. Dos cuatrimotores enemigos fueron derribados por la DCA, uno en la calle Boffarola y el segundo entre Mercallo e Inveruno. Fue hecho prisionero un oficial enemigo que se había lanzado en paracaídas. En otra incursión aérea contra Paspesja ha habido un muerto y dos heridos entre la población." COMUNICADO FINLANDESE Helsinki. — Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas finlandesas: "En el frente oriental el enemigo ha lanzado un fuerte ataque local, precedido de intensa preparación artillera. Los primeros elementos de choque asaltantes fueron contenidos y después rechazados, tras dos horas de combate. El adversario tuvo unos 50 muertos. La artillería finlandesa dispersó y ocasionó elevadas pérdidas a la segunda ola de choque. En los demás sectores nada que señalar. La actividad aérea enemiga sobre el golfo de Finlandia ha sido bastante viva. En los alrededores de Helsinki han sido lanzadas unos 20 bombas soviéticas. No se lamentan víctimas." COMUNICADOS ALIADOS Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Aviones mosquito han atacado en la tarde de ayer los talleres ferroviarios y estación de locomotoras de Ours. Aviones Mustang del servicio de operaciones han atacado los objetivos ferroviarios de Francia septentrional y Holanda. En el curso de vuelos de patrulla sobre el Canal de la Mancha aviones del servicio de caza han destruido 4 aparatos. Otros, atacaron y averiaron las locomotoras y ferrocarriles de Breña. A consecuencia de estas operaciones no han regresado dos de nuestros cazas." Melbourne. — Comunicado del Cuartel Aliado del Pacífico del SO.: "Una gran formación de nuestros aviones pesados ha realizado un intenso ataque contra la base enemiga de Rabaul, en Nueva Bretaña. Operando en cuatro oleadas sucesivas, nuestros aviones lanzaron más de 50 toneladas de bombas explosivas y unos 2.500 proyectiles incendiarios en la ciudad y la costa. En la orilla septentrional del puerto se registraron enormes explosiones e incendios de gran extensión. También se observaron fuertes explosiones en la bahía de Talili, en Trokopo. Las columnas de humo se elevaban a 200 metros y las llamas eran visibles a más de 170 kms. Dos buques japoneses que se encontraban en el puerto fueron al parecer gravemente alcanzados. La observación completa de los resultados ha sido imposible a consecuencia de la espesa humareda de los incendios y explosiones. La DCA japonesa intervino intencionalmente; pero los cazas japoneses no hicieron acto de presencia. El aeródromo de Brun, en las islas Salomón, ha sido atacado durante la noche por nuestros aparatos que ocasionaron explosiones en la zona de almacenes. Los aeródromos de Madong, Lae y Ubi han sido asimismo objeto de intensos ataques aéreos aliados. Nuestra fuerza en la zona de Wan, capturaron algunos grupos dispersos enemigos." COMUNICADO ALIADO DE AFRICA SEPTENTRIONAL Argel. — Cuartel aliado de África del Norte. El enemigo ha lanzado un fuerte ataque al oeste de Faid, apoyado por carros de asalto, infantería, artillería y bombarderos, en picado. Se han librado duros combates y se sigue luchando con intensidad. Nuestros cazas apoyaron a las fuerzas de tierra, durante todo el día, mediante eficaces ataques contra los vehículos y objetivos enemigos. Bombarderos ligeros efectuaron una incursión contra Gabes. Un caza enemigo fué derribado y dos de los nuestros no han regresado a sus bases. COMUNICADO INGLÉS DEL ORIENTE MEDIO El Cairo. — Comunicado británico: Nuestras tropas efectuaron un avance hacia el oeste en el sector de la costa, sobre la región fronteriza entre Túnez y Tripolitania. Los aeródromos de Creta fueron atacados con éxito anteanoche. También fueron atacados diversos objetivos de Italia meridional y Sicilia. Una pequeña formación de bombarderos enemigos se aproximó a Bengasi esa misma noche; pero hubo de retirarse ante la intervención de nuestros cazas, que derribaron 1 aparato del Eje. En todas las operaciones no experimentamos pérdida alguna. COMUNICADO BRITÁNICO DEL AIRE Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: Colonia y Milán han sido durante la pasada noche objeto principal de los bombardeos de la R.A.F. Colonia fué atacada a las 8 de la noche. El cielo estaba cubierto de nubes; pero a pesar de ello se lanzaron bombas de alto valor explosivo y bombas incendiarias. Las defensas iniciares, se mostraron menos activas que en otras ocasiones. En Milán el ataque se llevó a cabo a las 10 de la noche y al retirarse los aparatos británicos Milán presentaba un aspecto extraordinario como consecuencia de las explosiones e incendios, provocados por las bombas. En las zonas industriales se pudo comprobar haberse provocado gran número de incendios. También en la ciudad italiana las defensas se mostraron más débiles que durante las otras incursiones. Once bombarderos nocturnos no regresaron a sus bases. Nueva Delhi. — Comunicado conjunto de guerra:

Exito de los alemanes en Túnez

Avanzan más de 30 kilómetros

La ciudad de Colonia, nuevamente bombardeada

Londres. — Oficialmente se anuncia que la ciudad de Colonia ha sido intensamente bombardeada por la R.A.F., durante la pasada noche. Once de los aviones que han tomado parte en la acción no han regresado. Berlín. — Aviones británicos de bombardeo han atacado los territorios occidentales de Alemania durante la pasada noche. La población civil ha sufrido bajas y algunos edificios han resultado con desperfectos. Según las informaciones de que se dispone hasta el momento han sido derribados 8 aviones ingleses.

Accidente ferroviario en Chile

Santiago de Chile. — Ocho muertos y 35 heridos se han registrado en el Balneario de Cartagena, a consecuencia del choque de una locomotora contra un tren, ocupado por excursionistas. 14 carros blindados fueron destruidos.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" dispone: PRESIDENCIA. — Se otorga a don Jacinto Maristany, conde de Laver, una concesión de 4.000 hectáreas de terreno destinado precisamente a plantación de caucho por un periodo de 50 años en el lugar que señale el Gobernador General de los Territorios Españoles en el Golfo de Guinea. Se condiciona para llevar a efecto la plantación, a que las semillas que se empleen sean, a juicio de los organismos técnicos, aceptables en calidad y rendimiento. EJERCITO. — Se destina para ocupar la vacante de comisario de guerra de la Mehala Jalifiana del Rif núm. 5, al comandante don Eusebio Javalones Bradell.

El Ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Zaragoza. — El Ministro de Obras Públicas, acompañado de su esposa, es trasladado esta mañana al templo del Pilar, en unión del Gobernador Civil y Jefe Provincial, Alcalde, Jefe Superior de Policía y otras personalidades. Después de la misa se cantó una solemne Salve. El Ministro subió al camarín de la Virgen y, arrodillado, rezó con gran fervor frente a la imagen en cumplimiento de la promesa hecha a Nuestra Señora del Pilar. El Ministro asistió al mediodía a una proyección de películas documentales sobre las obras que se realizan en el Ebro, entre ellas el Pantano del Ebro para el riego del Alto Aragón, etc. Concurrieron el Capitán General de la región, el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías.

Las nuevas tarifas para percibir la contribución sobre la renta

Madrid. — En el último Consejo de Ministros ha sido aprobada la Ley por la que se modifican las vigentes disposiciones regulatorias de la contribución sobre la renta. La nueva tarifa para la contribución en el siguiente: Porción de renta imponible comprendida entre 0 y 60.000 pesetas tipo impositivo exento; de 60.001 a 100.000 el 75 por ciento; de 100.001 a 150.000, el 18 por ciento; de 150.001 a 250.000, el 20 por 100; de 250.001 a 500.000, el 27 por 100; 100; exceso sobre un millón, el 44 por 100. De las cuotas de contribución de la renta se deduce en caso de trabajo personal la cantidad correspondiente al impuesto de utilidades sobre las mismas hasta un máximo de 15.000 ptas.

No han fracasado las negociaciones germano-finlandesas

Berlín. — Los círculos de la Wilhelmstrasse demientan la noticia, facilitada por la agencia Tass, de que las negociaciones entre el Ministro de Abastos finlandés y las autoridades del Reich hayan dado un resultado nulo. La información añade que carece de todo fundamento tal noticia y obedece al deseo de sembrar el descontento entre los espíritus. Ayer mañana aprato, Blenheim, escoltados por cazas, atacaron los pueblos ocupados por nipones de nombrados Aint Zigang y Auk Zigang, a unos 20 kms. al norte de Akgab. Todas las bombas cayeron sobre los objetivos, estallando numerosos incendios. Todos los aparatos regresaron a sus bases.

Las tropas alemanas han realizado un fuerte ataque, y han logrado profundizar su avance en más de 30 kilómetros, rebasando Daska. En Irún se dispuso un cordial recibimiento. Acudieron las autoridades civiles y militares, jerarquías del partido y numeroso público. La Sanidad Militar atendió solícitamente a los heridos y enfermos, que igualmente fueron obsequiados por la Sección Femenina con tabaco, golosinas y comidas en bolsas, ya que continuaron el viaje hacia Vitoria y Valladolid. En San Sebastián fueron recibidos asimismo por las autoridades provinciales, presididas por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento que convensó con algunos heridos, interesándose por el estado de todos ellos. Los voluntarios, juntamente con el enorme gentío que acudió a recibirlos, entonaron himnos patrióticos y los del Movimiento. Al arrancar el tren se produjeron aplausos y vivas a Franco, España y la División Azul. La Sección Femenina obsequió también en San Sebastián a los heróicos voluntarios con tabaco. 14 carros blindados fueron destruidos.

ATAQUE A LAS POSICIONES ALIADAS EN TUNEZ MERIDIONAL

Argel. — Fuerzas del Eje atacaron con violencia las posiciones aliadas establecidas a lo largo del extremo meridional de una estrecha faja de terreno, actualmente en manos italoalemanas al sur de Túnez, según se anuncia oficialmente.

LAS FUERZAS DEL EJE CONQUISTAN BUZID

Berlín. — Los ataques de un grupo de fuerzas de combate alemanas para la conquista de Buzid, punto terminal de la línea del ferrocarril de Stax, han sido coronados por el éxito, según se anuncia en los círculos militares de la capital alemana. El adversario emprendió un contraataque, secundándolo gran número de carros blindados; pero los esfuerzos fracasaron y sufrió sangrientas pérdidas. 14 carros blindados fueron destruidos.

El Delegado Nacional de Sindicatos en Asturias

Oviedo. — Después de breve estancia en Gijón, el Delegado Nacional de Sindicatos regresó a Oviedo. El último viaje lo efectuó por Cangas, Luarca y Avilés, donde visitó las industrias establecidas en dichas localidades. A las doce y media de la mañana, ha asistido en Oviedo a la bendición e inauguración oficial de los nuevos locales de la Delegación Provincial de Sindicatos. Terminado el acto inaugural del edificio, el camarada Sanz Orrio emprendió viaje de regreso a Madrid, acompañado del director del Instituto Nacional de la Vivienda, camarada Mayo y demás jerarquías sindicales. En el límite de la provincia fué despedido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el Consejero nacional don Gumersindo García, delegado y secretario provinciales de sindicatos, delegado regional de Trabajo; delegado provincial de la Vicepresidencia de Educación Popular y el director del diario local "La Nueva España".

Futbol

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Madrid. — Los resultados de los partidos jugados el domingo son los siguientes: TORNEO DE LIGA Primera División Valencia, 7 — Zaragoza, 0 Coruña, 0 — Betis, 0 Barcelona, 7 — Castellón, 1 Madrid, 2 — Celta, 4 Granada, 3 — A. Aviación, 1 Sevilla, 4 — Español, 2 A. Bilbao, 8 — Oviedo, 1 Segunda División Fase final R. Gijón, 2 — Jerez, 1 Valladolid, 1 — R. Sociedad, 3 Sabadell, 3 — Ceuta, 0

TORNEO DE CLASIFICACION

Grupo primero Popular, 1 — Valencia, 0 Leonesa, 3 — Ferrol, 0 Salamanca, 5 — Lugo, 3 Grupo segundo Baracaldo, 4 — Sestao, 2 Logroñés, 2 — Burgalesa, 0 Santander, 2 — Arenas, 3 Grupo tercero Osasuna, 2 — Tarrasa, 3 Alavés, 5 — Arenas Z., 0 Alcalá, 2 — Tudelano, 1 Grupo cuarto Constancia, 3 — Tarragona, 1 Alcoyano, 2 — Mallorca, 1 Girona, 1 — Granollers, 1 Grupo quinto Ferroviaria, 1 — Elche, 4 Eldense, 0 — Levante, 1 Hércules, 2 — Córdoba, 1 Grupo sexto Cádiz, 5 — Onuba, 1 Badajoz, 2 — Málaga, 2

La lucha en el frente oriental

Berlín. — La Oficina Internacional de Información se refiere a la situación en el Este y dice: En el sector norte los bolcheviques han repetido ayer los ataques al S. y SE. de San Petersburgo; pero fueron menos importantes que en fechas anteriores, quizá por efecto de la seria derrota que sufrieron. Los ataques fueron apoyados por una intensa preparación artillera y en ellos intervinieron numerosos carros. La brecha abierta por el enemigo en este sector fué cerrada inmediatamente y rechazados las formaciones de infantería, que llegaron posteriormente. Las concentraciones de bolcheviques fueron dispersadas y destruidas por los "stukas" y la artillería de gran calibre, que trabajan en perfecta colaboración. En el lago Ladoga las escuadrillas anticarros alemanas atacaron las columnas móviles soviéticas en las proximidades del frente. Siete tanques y numerosos vehículos especiales fueron destruidos.

La División Azul

REGRESO DE 121 HERIDOS Y CONVALESCIENTES DE RUSIA

San Sebastián. — Ha llegado, procedente de Alemania, una expedición de voluntarios de la División Azul, formada por heridos y convalécientes en número de 121. En Irún se dispuso un cordial recibimiento. Acudieron las autoridades civiles y militares, jerarquías del partido y numeroso público. La Sanidad Militar atendió solícitamente a los heridos y enfermos, que igualmente fueron obsequiados por la Sección Femenina con tabaco, golosinas y comidas en bolsas, ya que continuaron el viaje hacia Vitoria y Valladolid. En San Sebastián fueron recibidos asimismo por las autoridades provinciales, presididas por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento que convensó con algunos heridos, interesándose por el estado de todos ellos. Los voluntarios, juntamente con el enorme gentío que acudió a recibirlos, entonaron himnos patrióticos y los del Movimiento. Al arrancar el tren se produjeron aplausos y vivas a Franco, España y la División Azul. La Sección Femenina obsequió también en San Sebastián a los heróicos voluntarios con tabaco.

El Ministro de Marina en Cartagena

Cartagena. — Esta noche se ha celebrado una comida de gala, obsequio del Ministro de Marina don Salvador Moreno a las autoridades de Cartagena. Mañana visitará el Ministro los astilleros del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares y por la tarde será obsequiado con un vino de honor por el Jefe y oficiales de la Armada en el Palacio de la Capitanía General del Departamento. Cartagena. — Esta tarde el Ministro de Marina Almirante Moreno visitó las obras que se efectúan en el pueblo de Escobrera. Le acompañaban el Capitán General Almirante Bastarache, Jefe del Estado Mayor Central almirante Arriaga, general de Ingenieros don Francisco Larrocha, ingeniero señor Ruiz Jiménez, jefe del Gabinete de Estado Mayor don Camilo Carrera y Director del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares don Luis de Vial. Al pasar ante el muelle el autómóvil que conduca al Ministro se hallaban haciendo instrucción las fuerzas del regimiento de infantería de marina que se preparan para el traslado a Escobrera. En Escobrera, cuyo puerto estaba engalanado, recibieron al Ministro el Ingeniero Director de Obras don José Caniella y generos don Marjano Alvarado don José María Roset. El Ministro fué vitoreado y dudo por los obreros. Visitó detenidamente las que ocupan una extensión de 300.000 metros cuadrados y que se da ocupación a centenares de obreros. Estos trabajos dieron origen en agosto del pasado año a un gran adelanto. Los productores tienen un nomenclario especial y se trata de instalar en la instalación comedor para los mismos. El Ministro estuvo examinando los planos y después fué obsequiado con un vino español de las bodegas de la empresa. De allí regresó a la Capitanía General.

El Gobernador militar Menorca en Barcelona

Barcelona. — A bordo de la ciudad de Mahón ha llegado el Gobernador militar de esa plaza. Para la beatificación de Pio XI Ciudad del Vaticano. — Ordenado a la Congregación de Ritos, iniciados sus trabajos de beatificación de Pio XI. O a ce calor Buenos Aires. — Una gran ola de calor se deja sentir en la región habiendo tenido en la Cruz Roja de asistir a un mingo a más de 150 casos de insolación.

Salvajadas de los bolcheviques

Berlín. — Un soldado italiano que fué hecho prisionero por los bolcheviques y posteriormente liberado por las fuerzas de choque alemanas ha hecho las siguientes declaraciones: "Fui capturado por los bolcheviques en el sector meridional del frente del Este. Los soviets utilizaron el camión en que fui sorprendido para el transporte de municiones. En uno de estos viajes pude ver a numerosos prisioneros italianos, alemanes y rumanos a los que los soviets habían despojado de sus ropas de invierno y de sus botas, dejándoles expuestos de esta forma a temperaturas inferiores a 35 grados bajo cero. En muchas ocasiones he visto con mis propios ojos cómo los bolcheviques han fusilado a sus prisioneros después del primer interrogatorio. Pregunté al mecánico que me acompañaba por qué se hacía esta matanza. Me respondió que los soviets llevaban perdidos hasta la fecha 20 millones de hombres y querían vengar estas pérdidas. El acto más cruel que he presenciado ha sido el asesinato, a machetazos, de un capellán catrense italiano, a quien sacaron los ojos previamente a punta de cuchillo".

¿Irá Timoschenko a los E.E. U.U.?

Londres. — El Mariscal soviético Timoschenko se entrevistará con Roosevelt, según anunció el radio ayer. Hace días por determinada emisora se dijo que habían llegado a Natal —Brasil— varios millares de rusos. Ahora se afirma que después de haber organizado los efectivos para la actual ofensiva rusa, Timoschenko va a dirigirse en misión militar soviética a los EE. UU. Dunkerque bombardeado Londres. — Dunkerque ha sido atacado hoy dos veces, dice el comunicado oficial del Ministerio de Aire y Cuartel General del Ejército de los EE. UU. Se observaron buenos resultados de la labor de los bombarderos contra la dársena y buques. Han sido destruidos dos cazas alemanes. Dos aviones "Liberator" no han regresado a sus bases.

Llegada de tropas canadienses a Inglaterra

Londres. — Un nuevo contingente de fuerzas canadienses ha llegado sin novedad a Inglaterra. El nuevo grupo está integrado por formaciones artilleras y blindadas, además de grandes contingentes de ingenieros del Canadá, aviación, fuerzas de tierra y aire y personal de la marinería de guerra canadiense. TALLER HERRERIA Comparé hasta 50.000 ptas. Reserva. Eec. Apartado 266.

BALEA

Entra en la 2.ª SEMANA

Al son de la Marimba

Es una película que no verla una sola vez ACUDA HOY AL BALEA

HERNIA

Su hernia dejará de darle con nuestro "SUPPORTADOR AUTOMÁTICO" sin tirantes bajo nalgas, un solo centímetro. Visita de 10 a 2. Facultativo Enrique Pascual. INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑOL" Protectora, núm. 21. en Barcelona. (C.S. n.º 2)

Zapatillas Wader

(contra el frío) Las más bien fabricadas Las mejores en calidad Las más baratas en precio CASA CODINA Junto al Borne - Pa

SE VENDE

coche 7 HP, cuatro plazas, hecho estado. Informes: "Lladó", Avenida Alejandro Sella.

SARNA TRATAMIENTO COMODO "SULFURETO CABALLERO" Con el 30 años de CONTINUO EXITO CUBIERTA SANITARIA DE MADRID 1951